
 

С Т А Н О В И Щ Е 

 

От Доц . Д-р Марин Георгиев д.м.,Катедра по Урология Медицински 

Университет София, Клиника по Урология, УМБАЛ”Александровска” 

За присъждане на академична длъжност „Доцент” по Урология на Д-р 

Николай Христов Колев д.м. в катедра „Сестрински  хирургични 

грижи” при Факултет по „Здравни грижи” на МУ – Плевен.   

 

Оценка на научната дейност: 

1. Реални публикации в български научни списания:  

Нлице са 22 реални публикации на оригинални статии в български 

специализирани урологични списания. В 10 от публикациите Д-р 

Колев е водещ автор.Прави впечатление преобладаващата 

изключително актуална проблематика, свързана с рака на 

простатаната жлеза, медикаментаозното лечение на 

доброкачествената простстна хиперплазия и пластично-

рекунструктивните операции. 

 

2. Реални публикации в чуждестранни научни списания 

Д-р Колев участва като автор в 3 оригинални научни статии, 

публикувани в чуждестранни научни издания, като адмирации 

заслужава публикацията в Европейското списание по Урологи, което 

е с на-голям импакт фактор от всички урологични научни 

списания.Нещо повече публокацията е на тема рак на простатната 

жлеза, която е платинен приоритет на изданието.  

3. Статии публикувани в рецензирани научни сборници или 

доклади, издадени в пълен текст с книгопис и резюме на 

английски 



Д-р Колев е съавтор в 8 научни публикации, като 4 от тях са в 

Европейското списание по Урологи, 1 в списанието на  Световна 

урологична асоциация, които са презентирани на съответните 

наъчни форуми. 

 

4. Монографии и научни книги 

Д-р Колев е съавтор в в главата: „Лимфна дисекция при карцином на 

млечната жлеза, гастроинтестиналния тракт и урогениталния тракт, 

белия дроб и малигнен меланом”стр. 345-368  в учебник под 

редакцията на Доц. Т. Делийски, Проф. Г. Горчев, В. Димитрова – 

второ преработено и допълнено издание 2007г. На практика главата 

за лимфна дисекция при рак на простата е първата 

систематизирана, детайлна и съвременна трактовка на проблема, 

заел достойно място в учебно помагало. 

 

5. Резюмета без пълен текст на доклада публикувани в научни 

списания или сборници с резюмета от научната проява 

Д-р Колев е автор и съваттор в общо 12 резюмета в областта най- 

вече на  онкоурологията.  

 

6. Импакт фактор и цитирания 

От направената справка се установява общ импакт фактор според 

критериите на ПРАС МУ Плевен 24.065, като и спорд справка на 

НАЦИД и 34 цитирания в българската периодика и 5 в 

международната – общо 39. 

 

Оценка на научна активност 

Научно-изследователскипроект, участия в научни дружества и 

редакционни колегии: 

Д-р Колев участва в разработването на два научни проекта 

одобрени и финансирани от МУ Плевен, член е на Българското 

Урологично Дручество, Европейското Урологично Дружество, 

Българската Асоциация по Ултразвук.  

Д-р Колев е член на редакционния съвет на списани УРОНЕТ - -

офоциален печатен орган на Българското Урологияно Дружество. 



 

Оценка на учебно- преподавателска дейност 

От 2004 г до момента Д-р Колев  е хоноруван асистент в МУ Плевен, 

преподава на англоезични студенти, редовен член е на изпитната 

комисия за студенти и специализанти за държавни  и семестриални 

изпити.Участва в обучението на специализанти и има необходимата 

учебна натовареност. 

 

Оценка на диагностично-лечебна дейност 

В периода  на професионалното си развитие Д-р Колев въвежда в 

рутинната практика нови за страната и недотам развити за Европа 

оперативни методи : Радикална простатектомия, палстика при стрес 

инконтиненция, робот-асистирана радикална простатектомия и 

инефректомия. 

От справката за хирургичнара дейност личи владеенето на повечето 

оператвини техники при всички значими урологични заболявания. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

При оценка на научната дейност на Д-р Колев се налага извода за 

характера на неговите научни дирения които се отличават с 

новаторство – за първи път в България се въвежда идентифициране 

на сентинелни лмфни възли с радиоизотопно маркиране и 

интраоперативно идентифициране, за първи път в страната се 

въвежда робот-асистираната радикална простатектомия. 

Нещо повече – най-ценното за в крайна сметка си остава 

обстоятелството, че научните достижения на Д-р Колев имат 

изключително голямо значение в ежеднвната урологична практика. 

При оценка на научната активност и преподавателска дейност сме 

свидетели на богата преподавателска биография и учебна 

натовареност.  

При оценката на лечебно-диагностичнта дейност Д-р Колев се 

представя като завършен специалист с поливалентна оперативна 

активност с определен стремеж за въвждане на нови оперативни 

техники и методи. 



Считам, че Д-р Николай Христов Колев притежава всички 

необходими качества и отговаря на всички изисквания да заеме 

академичнта длъжност „Доцент „ по Урология (03.01.42).  

Аз ще гласувам за него и препоръчвам и на другите почиатеми 

членове на Научното жури да дадат положителен вот. 

 

 

21.05.2013 

 

 

 

Доц. Д-р М. Георгиев 

 

 

 


